



# Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

## Teologická fakulta

KATEDRA CÍRKEVNÍCH DĚJIN A PATRISTIKY

Doc. ThLic. PaedDr. Martin Weis, Th.D., vedoucí katedry

---

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice ☎ 387 773 517  
mobil: +420 604 791 996  
e-mail: weis@tf.jcu.cz

### POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

#### „Osudy českobudějovických živnostníků v první polovině 20. století aneb lesk a bída stavu jejich“

Diplomová práce paní bakalářky **Bohdany Majerové** mapuje osudy majitelů živností nejenom za takzvané „první republiky“, ale i v těžkých válečných a poválečných létech. Zejména je zde ale kladen důraz na dobu po „únoru 1948“, kdy nastupující komunistická totalitární moc živnostníky perzekuovala jak ze sociálních, tak také i z náboženských, politických a dalších důvodů.

Diplomová práce má logickou stavbu a je jasně strukturována. Vytýčený hlavní cíl práce – zmapování autentických vzpomínek pamětníků a jejich ověření z archivních zdrojů - se autorce podařil naplnit. Musím vysoce hodnotit jak doslova „mravenčí práci“ při získání a probádání velkého množství získaných vstupních informací, tak také jejich správnou analýzu a zařazení do kontextu dobových událostí. Použité metody práce jsou zcela adekvátní, jen nutno autorce vytknout místy až příliš archaický požitý jazyk a to i tam, kde se nejedná o přímou citaci. Práce tak bohužel na mnoha místech budí dojem značně odlišného literárního žánru, než jakým má být diplomová práce. Tato skutečnost je celé práci na škodu, neboť se jinak jedná o velmi seriózní historickou vědeckou práci.

Na tomto místě též nutno velmi vyzdvihnout skutečnost, že autorka neodbočuje od stanoveného tématu diplomové práce k rozvláčným a všeobecně známým statím ze všeobecných dějin, byť by to bylo zajisté velmi lákavé, ale nechá promlouvat dosud málo známá fakta z autentických svědectví a dobových pramenů, která mají svou vysokou vypovídací hodnotu. Všeobecně známá historická fakta jsou uváděna jen v nejnútnejší míře pro správné zařazení výsledků výzkumu do kontextu doby.

Diplomová práce na 110 stranách vlastního textu obsahuje 224 citací a je doplněna četným textovým a fotografickým materiálem – cca 80 stran příloh. Zde nutno zejména ocenit přehledně zpracovaná statistická data o počtech živnostníků, jejich politické příslušnosti a náboženském vyznání, která též sama o sobě mají velmi vysokou vypovídací hodnotu.

Po obsahové i formální stránce nelze této diplomové práci vytknout žádné větší závady a proto ji doporučuji po úspěšném ukončení obhajovacího řízení a po drobných úpravách k tisku.

Celkové hodnocení:

**doporučuji připustit k obhajovacímu řízení.**

Doplňující otázka k obhajobě diplomové práce:

*Vysvětlíte prosím jak chápat termín „zbraň hromadného živnostnického ničení“ použitý v souvislosti s měnovou reformou.*

V Českých Budějovicích dne 20. 8. 2007

